

# 元宵佳节 团圆故事

本报记者 郭侨 文/图

## 团圆是看他们健康成长

“起来吃汤圆了，小崽子们。”元宵一早，天刚蒙蒙亮，家住仁寿县大化镇的郭开贵便忙着煮早餐。在元宵节吃一碗汤圆，对所有人都有着相同的寓意：一年都团团圆圆，和和睦睦。和面、揉面、包馅儿、裹上干粉……每一个环节，郭开贵都用心对待，因为2016年对他来说，格外特别。为了生计，郭开贵10多岁便外出

工，和妻子结婚后有一儿一女。2016年他迎来了50大寿，也迎来了人生中第一幢小楼房，第一辆小轿车和儿子的婚事。“生活越过越红火，回家过年时腰包鼓了，人也精神了。”郭开贵说，第一次开车回老家时，水泥路面，坡缓路平，一直延伸到河边，再到广袤的田野。在路边、河边、树边、地边他都忍不住拿出新手机

拍下照片分享给天南地北的工友，让他们看看自己的家乡。

“最担心的就是小儿子的婚事，今年过年他相亲成功了，做父母的心就完全放下了。”吃完午饭后，小儿子开着车去接女朋友了，郭开贵和孙子孙女在宽阔的院坝里玩耍，小孩子银铃般的笑声飘荡在房前屋后，其乐融融。



郭开贵与孙子孙女们合影。



看音乐喷泉，过元宵佳节。

## 团圆是陪他看一场音乐喷泉

2月22日，元宵节，当夜幕降临，华灯初上，仁寿城市湿地公园便陆续迎来了新一波又一波游人。因为湿地公园需要进一步完善设施，为了做好施工期间的秩序维护工作，音乐喷泉将在2月23日至4月30日期间会暂停。不少市民得知这一消息，纷纷抓紧元宵节的契机，来欣赏家乡的美丽风景。晚上7点半，音乐喷泉表演正式开始了。喷泉伴随着音乐在灯光的照射下，五光十色，瑰丽多姿，一柱柱水柱变成了淡粉的、淡青的、浅绿的……各种颜色交相辉映，变化万千。喷泉落下时，有的像珍珠，有的像烟雾；喷泉随着跳跃的音乐起伏，时而

一柱擎天，时而像盛开的花朵，形态妖娆，夺人眼球。

“今天专门陪爱人过来一起看。结婚这么多年，还没一起看过音乐喷泉呢。”市民李俊美今年48岁了，爱人常年在外务工，每年只能回家一个月。聚少离多的生活没有让两人的感情生疏，反而愈加珍惜相聚的时光。李俊美从工作开始就在仁寿生活，一转眼30年过去了，仁寿县城也从最初只有南街和北街到如今高楼林立，大道交错。李俊美和丈夫的爱情在时间的变迁里酝酿出了最美的味道，也见证着一座城市逐渐走向繁荣。

# 猴年大吉 带着期待启程

本报记者 郭侨 梁昊 文/图

## 认真学习回报父母



等待。

“不用送了，就到这里吧。”在仁寿县联营汽车客运站，22岁的杨济和父母正在告别。大学3年里，杨济一门功课都是优秀，趁着闲暇的时间，还打工赚钱补贴生活费，其中有酸楚，也有欢乐，但是，更多的是成长和收获。在杨济看来，大学为她开启了命运的新篇章，奠定了事业的基础，虽然代价是远离父母。

如今在广州求学的杨济，故事很有典型性：家中独女，为学业远赴外地，暑假要打工赚钱，只有过年才能回家。父母年纪渐长，每一次回家，杨济都觉得父母的白发又多了不少。

“有一句话叫‘父母在不远游’，每次离别，我都不敢看父亲的眼睛。”杨济说，在她的印象中，父亲一直是一个情感内敛的人，但是最近几年，仿佛脆弱了不少，看上去就像需要安慰的孩子。随着自己渐渐成长，杨济感到了肩上的责任越来越重，唯有认真学习，争取在毕业时找到一个好工作，才能继续回报父母。

## 趁着佳节外出探亲



车站里快乐一家人。

下午1点半，距离下一趟到泸州的班车还有一个小时，李先生带着妻子和女儿已经等在了客运站的大厅里。由于工作的原因，春节期间李先生并没有休假，只能在过年时陪同妻子探望岳母一家。一旁的旅行包里装着一家三口的换洗衣服和为老人准备的礼物，有在商场里买的保暖衣、自己制作的香肠腊肉和老人喜欢吃的仁寿特产。

“仁寿到泸州并不远，但自从有了孩子后看望父母的时间也少了。”李先生说，双方父母的年纪都越来越大，出行日渐吃力，每年除了给父母生活费，有空的时候，他尽量多去看望他们。

“我想见外婆。”依偎在父母身边，4岁的小女孩对即将开始的行程充满了期待。路途的无趣和出行的拥挤不在孩子的考虑范围内，她只期待看见爱她的人。

一个小时过去了，李先生一家提起行李走进了检票口，奔向了温暖的亲情。



等待出行。



人声入耳的车站大厅。

## 携手相伴为爱拼搏

在去双流的班车站台前，杨锐和吕英正在与家人道别。

“爸爸妈妈，你们在家要好好照顾自己的身体，不要再做重活了，经常出去散步、跳跳舞，多晒晒太阳对老年人的身体有好处。”杨锐说完，用手替父亲拍了拍肩头的灰尘，又接过母亲手里提着家乡特产，和吕英回去吧，我和吕英这就该上车了。”

杨锐告诉记者，这是他在家过得最久的一个春节。“我和吕英前几天刚结婚，便顺便在家过完大年再走。”杨锐说，大年初五，他和吕英迎来了生命中至关重要的一刻——婚礼。相扶走过红

地毯，在众多亲朋好友的见证下交换戒指、喝交杯酒，从此生活里便多了一人陪伴。

“能娶到吕英是我这辈子最大的福分。”杨锐告诉记者，“我们两个从毕业起就一直在北京工作，能最终携手走进婚姻殿堂着实不容易。平常双方工作都太忙了。”

然而大年刚过，杨锐和吕英又不得不重新踏上回北京的路途，开展新一年的工作。“新年里，我希望能和老公一直幸福相伴。通常他下班比我晚，希望他每天下班回家都能立即吃上一口我亲手做的热饭。”吕英有些害羞地说道。



车站告别。

## 难舍亲情赚钱养家

在通往深圳的长途大巴前，徐志明正焦灼地搓着双手，目光时刻关注着候车大厅里的一个身影。10多分钟后，徐志明的弟弟徐友明从候车大厅的各个摊位前“狂买”一阵，终于提着大包小包的伴手礼回到了徐志明身边。

“这两盒芝麻糕和两包牛肉干，带给你岳父岳母。”徐友明细心叮嘱道，“红色包装袋里的这几盒芝麻糕拿去送同事，黄色包装袋里的是送给你丈母娘家的其他亲戚的，一共6盒，你看看够不够，不够我再去帮你选几样。”

徐志明接过三大包伴手礼，频频点头示意，“够了够了，再买就拿不走了。”

“其实我们工地上的项目两天前就开始动工了，不过我为了陪家人，多请了两天假。”徐志明告诉记者，在家度过完大年了，是时候回深圳工作了。

徐志明表示，由于老婆的公司经济效益下滑，所以她年前就辞职了打算另谋他就。而女儿也满两岁，下半年该读幼儿园了，开年后就要开始着手女儿上学的事情。“家里的状况都碰到一起发生，我的压力也确实有点大。”徐志明说。

“希望新年我们公司的项目能够一件接着一件，这样就算是累点，也不至于有‘空窗期’，缺少收入。”徐志明说。